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Pedagogické vedení školy – podíl škol (v %)
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Vedení školy aktivně řídí, pravidelně monitoruje a vyhodnocuje práci 
školy a přijímá účinná opatření

Vedení školy aktivně vytváří zdravé školní klima – pečuje o vztahy 
mezi učiteli, žáky i vzájemné vztahy mezi pedagogy a žáky a jejich 

zákonnými zástupci a o vzájemnou spolupráci všech aktérů

Vedení školy usiluje o zajištění optim. person. podmínek pro 
vzdělávání, cíleně pečuje o naplnění relev. potřeb každého pedagoga 

a jeho prof. rozvoj, vytváří podmínky pro výměnu ped. zkušeností 
s dalšími školami a účinně podporuje zač. pedagogy

Vedení školy usiluje o optimální materiální podmínky vzdělávání 
a pečuje o jejich účelné využívání

Vedení školy klade důraz na vlastní profesní rozvoj

výborná očekávaná vyžadující zlepšení nevyhovující

Z hodnocení úrovně pedagogického vedení školy vyplynulo, že výrazně lepších výsledků 
dosahuje management hodnocených základních škol v oblasti zajišťování zdravého školního 
klimatu (až v 96 % škol) a v oblasti zajišťování optimálních personálních a materiálních pod-
mínek (88 %, resp. 90,4 %). Úroveň vyžadující zlepšení z hlediska aktivního řízení, pravidel-
ného monitoringu a vyhodnocování práce školy a přijímání účinných opatření byla zjištěna 
v 20,2 % hodnocených škol, očekávané úrovně dosáhlo celkem 65,2 % škol a výborné úrovně 
dosáhlo 13,5 %. Celkově došlo v hodnocení tohoto kritéria ke zhoršení.

Při své inspekční činnosti ČŠI mimo jiné sledovala, zda ředitel školy přijímal účinná opat-
ření na základě předchozích zjištění ČŠI. Jednalo se zejména o kontrolní zjištění uváděná 
v protokolu, spočívající v porušení právních předpisů a týkající se zejména podmínek vzdě-
lávání. Pouze v 2,9 % hodnocených škol, kde bylo třeba taková opatření přijmout, bylo zjiš-
těno, že ředitel školy v této oblasti nekonal a účinná opatření ke zlepšení stavu či odstranění 
zjištěného nedostatku nepřijal.

ČŠI se současně zajímala, jakým způsobem při řízení školy pečuje vedení školy o naplnění 
potřeb učitelů a jejich profesním rozvoj. Plán DVPP vytvořený ve spolupráci s jednotlivými 
učiteli byl uváděn v 87,7 % škol. Vyhodnocování potřeb pedagogických pracovníků a uvádě-
ní těchto potřeb do souladu s potřebami školy, což bylo konstatováno v 68,6 % škol. Dalšími 
aspekty, které ČŠI sledovala, je péče o začínající učitele bez předchozí praxe a poskytování 
zpětné vazby učitelům o jejich výuce v souvislosti s absolvovaným DVPP, které byly zazna-
menány u přibližně 47 % škol.

Při zjišťování způsobů informování zákonných zástupců o  jejich dětech a  o  záležitos-
tech týkajících se školy dospěla ČŠI k  zjištění, že nejčastější formou předávání informací 
zákonným zástupcům jsou konzultace uskutečňované během třídních schůzek. Bylo tomu 
tak v 94,6 %. S malým procentuálním rozdílem následují informace předávané telefonicky 
(93,5 %), konzultace pro zákonné zástupce (89,1 %) nebo písemná komunikace (88,6 %). 


